

益阳市水利局

益阳市水利局关于加快 2020-2021 年度 冬春水利基础设施建设扫尾工作通知

各区县（市）水利（农水）局，高新区社会事务管理局，局机关各科室站（中心）：

去冬今春以来，在市委、市政府的坚强领导下，全市各级水利部门认真贯彻落实“水利工程补短板，水利行业强监管”的水利发展改革总基调，结合实际，积极主动履职尽责，大力开展水利基础设施建设，有效提升防汛抗灾能力，目前我市全面进入汛期，按照上级关于水利建设工作总体部署要求，各级水利部门要切实认真抓好水利基础设施建设扫尾工作。

一、完成情况

根据省厅下达的水利建设任务，截至 2021 年 4 月 23 日，已累计完成总投资 176433 万元，投资完成率 98%，从各区县（市）完成情况来看，市本级、安化县、桃江县、赫山区、资阳区、南县、大通湖区、高新区均已全部完成年度建设任务，投资完成率 100%；沅江市投资完成率 93%。从中央资金投资完成情况来看，全市完成中央投资 68863 万元，市本级、安化县、桃江县、赫山区、资阳区、南县、大通湖区中央资金投资均已全部完成，沅江市中央资金投资完成率为 96%。

全市 59 个项目全部开工，已完工 50 个，完工率 85%。其中，市本级 3 个项目、安化县 10 个项目、桃江县 7 个项目、赫山区 5 个项目、资阳区 4 个项目、南县 14 个项目、大通湖区 6 个项目、高新区 1 个项目均已完成年度建设任务，完工率 100%；沅江市 9 个项目均未完工。

根据国家水利部和省水利厅关于 2020—2021 年度冬春水利基础设施项目在 2021 年 3 月底前全部完成建设任务的时限要求，沅江市的冬春水利建设任务严重滞后。

二、后段工作要求

(一) 强化责任意识。各级水利部门特别是沅江市水利局，要切实履行工作责任，强化责任担当，主动统筹协调，对进度滞后的建设项目要明确责任领导、责任单位，以强化责任措施有效推进年度水利建设任务的完成。

(二) 加强工程扫尾。各地要对去冬今春水利基础设施建设进行梳理，组织开展好完工和竣工验收，落实好工程款结算和农民工工资支付等工作，搞好工程扫尾，并做好工作总结。

(三) 强化工程安全。各地对跨汛期施工的水利工程建设项 目，要督促施工企业制定应急度汛方案，落实应急度汛措施，确保度汛安全。对新完工的水利工程，要采取有效措施，加强安全防范，确保工程安全。

